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I N S I D E  T H I S  I S S U E :  

Welcome!  

Annunciation Cathedral G
reek School Newsletter 

«Ο Κρυμμένος Θησαυρός
» 

December 1, 2008 Volume 1, Issue 1 

Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου 
(Annunciation of the Theotokos) 

Announcements 
Parent-Teacher Conference - Report Cards  

Friday, December 12 (5:30 pm – 6:30 pm) 

Saturday, December 13 (12:20 pm – 1:00 pm) 

Christmas Program 

Sunday, December 21 at 3:00 pm (Function Hall, Cathedral Center) 

Christmas Break 

Tuesday, December 23 - Friday, January 2  

Classes Resume  

Saturday, January 3 

Cutting of the Vasilopita  

Friday, January 9 at 5:30 pm 

Saturday, January 10 at 12:30 pm 

Winter Break 

Monday, February 16 – Saturday, February 21 

Classes Resume 

Monday, February 23 

Dear Parents, Students and Friends, 

 

We would like to welcome you to our first issue 
of the Cathedral Greek School Newsletter «Ο 
Κρυμμένος Θησαυρός» (The Hidden Treasure).   

This title refers to the Greek language and cul-
ture, which are being taught in our school.    

The purpose of this newsletter is to provide the 
reader with a glimpse of the ongoing work of 
each class.  Additionally, various announce-
ments will be posted in each issue.   

It is our hope that the scope of this newsletter 
will increase over time to include other topics.  
Therefore, we welcome your feedback and sug-
gestions.   

 
Sincerely, 

Lina Giannos, Director 

PDF compression, OCR, web optimization using a watermarked evaluation copy of CVISION PDFCompressor

http://www.cvisiontech.com/


28η Οκτωβρίου 1940 

Αστεία και άλλα... 

Page 2 Annunciation Cathedral Greek School Newsletter 

Σημαδιακή ημέρα όχι μόνο για την Ελλάδα αλλά για την παγκόσμια ιστορία.  Μιλήσαμε διεξοδικά με τα παιδιά 
δείχνοντας την απεικόνιση της εισβολής Ιταλών , Βουλγάρων , Αλβανών στο χάρτη έναντι της χώρας μας.  Είδαμε βίντεο 
από τα αρχεία του κράτους την πορεία των Ελλήνων στην Β.Ήπειρο, την απελευθέρωση της, την οπισθοχώρηση των 
Ιταλών, την μάχη της Κρήτης, την Γερμανική εισβολή, την αντίσταση στο Ρούπελ και εικόνες από την κατοχή.  Έπειτα 
ζήτησα από τους μαθητές να αποτυπώσουν τα αισθήματα τους και τις σκέψεις τους μετά από αυτές τις εικόνες.  Ιδού τi 
γράφουν οι μαθητές της Τετάρτης τάξης για την 28η Οκτωβρίου 1940. 

Βασίλειος: Εγώ θυμάμαι το μικρό παιδάκι που τον είχε φιλήσει ο μπαμπάς  του.. . Και μπορεί να μην το ξαναέβλεπε... 

Γεώργιος: Εγώ νομίζω ότι ήταν πολύ επικίδυνο και πολλοί πέθαναν.   Λυπάμαι αυτούς που πέθαναν.   Λυπάμαι όλα τα 
παιδάκια  που ήταν εκεί. 

Ελένη: Εγώ θυμάμαι οτι οι Ιταλοί ήθελαν να πάρουν την μικρή Ελλάδα.  Και εγώ ένιωθα πολύ άσχημα γιατί ένας 
μπαμπάς με πολύ μικρό μωρό έπρεπε να το πεί ''γειά σου'' γιατί δεν θα το ξαναέβλεπε.  Και έπρεπε όλοι οι στρατιώτες να 
πάνε να πολεμήσουν χωρίς ρούχα μέσα στο κρύο! 

Αλεξάνδρα: Εγώ θυμάμαι οτι οι Έλληνες είπαν ΟΧΙ.   Στον πόλεμο υπήρχαν πολλοί κίνδυνοι, δεν έτρωγαν πολύ και 
πολλοί άνθρωποι πέθαναν. 

Μαρία: Θυμάμαι ότι πολλοί άνθρωποι δεν είχαν φαγητό. Έτρωγαν κάθε πέντε μέρες.   Αυτό δεν το ήξερα . Πολλά 
παιδιά πεινούσαν πολύ.  

Κωνσταντίνος Καρράς — Τετάρτη Τάξη 
 

Τα παιδιά της  Πρώτης Τάξης έμαθαν οτι η 28η 
Οκτωβρίου του 1940 ήταν μία πάρα πολύ σπουδάια 
μέρα.   

Ήταν η μέρα που οι Έλληνες είπαν ΟΧΙ στους 
Ιταλούς όταν εκείνοι τους ζήτησαν την πατρίδα μας, 
την Ελλάδα.   

Τα παιδιά στόλισαν την τάξη τους με ζωγραφιές με 
θέμα την ημέρα του ΟΧΙ.    

Δεξιά είναι η ζωγραφιά του Μιχάλη Φοροζή.   

 

Μαρία Καμπερίδου—Πρώτη Τάξη  

Αυτή τη σχολική χρονιά έχω την τιμή και τη χαρά να διδάσκω για πρώτη 
φορά στο ελληνικό σχολείο του Καθεδρικού Ναού δύο πολύ ζωντανά και 
χαρούμενα τμήματα 1ης και 2ας Δημοτικού.  

Οι πρώτοι δύο μήνες πέρασαν τόσο ευχάριστα και γρήγορα, καθώς με τα 
παιδιά προσπαθούμε να μάθουμε τα ελληνικά με όσο το δυνατόν πιο 
διασκεδαστικό τρόπο.   

Χωρίς να παραβλέπουμε το βασικό αναγνωστικό και το βιβλίο ασκήσεων, 
κάνουμε παζλ, παίζουμε παιχνίδια με κάρτες αντιστοίχισης, και άλλα 
βασισμένα σε posterboards.   

Μαθαίνουμε ορθογραφία όχι μόνο με τον παραδοσιακό τρόπο, αλλά και 
παίζοντας κρεμάλα.  Με τραγούδια και ψυχοκινητικά παιχνίδια μαθαίνουμε 
ομάδες λέξεων, όπως οι αριθμοί, οι μέρες της εβδομάδας και τα  μέλη του 
σώματος.  

Διαβάζουμε ανέκδοτα και κόμικ στα ελληνικά.  Λύνουμε εικονοσταυρόλεξα 
και κρυπτόλεξα. Τα τελευταία αρέσουν πολύ στα παιδιά, γι΄ αυτό επιτρέψτε 
μας να μοιραστούμε κάποια μαζί σας. 

Ξανθίππη Ζυμάρη—Πρώτη & Δευτέρα Τάξη  

Ανέκδοτο 

 Η μαμά ρωτάει τον Δημήτρη: 

 -Δημήτρη, σου αρέσει να πηγαίνεις στο 
σχολείο; 

 -Ναι, μαμά. Μου αρέσει και να πηγαίνω 
και να έρχομαι. Δεν μου αρέσει, όμως, να 
μένω.  

Εικονοσταυρόλεξο φρούτων 

(συνέχεια στη σελίδα 4) 
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Με αφορμή την επικαιρότητα του θέματος η Τρίτη 
τάξη του Σαββάτου ασχολήθηκε με  την εποχή του 
φθινοπώρου.  Τα παιδιά μίλησαν για τους μήνες 
της εποχής αυτής, για τις αλλαγές στη φύση, για τις 
σπουδαίες γιορτές του φθινοπώρου και 
μοιράστηκαν τα βιώματά τους με τους συμμαθητές 
και την δασκάλα τους.   

Κατόπιν έγραψαν μία παράγραφο με θέμα «Το 
Φθινόπωρο».   Ένα παράδειγμα είναι η 
παράγραφος που έγραψε η μαθήτρια Αριάννα 
Σουγαρίδη.   

Λίνα Γιάννου- Τρίτη Τάξη  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Άγιος Δημήτριος γεννήθηκε στη 

Θεσσαλονίκη το 270 μ.Χ.  Οι γονείς 

του τον μεγάλωσαν με Χριστιανική 

πίστη.  Ήταν αξιωματικός στο 

Ρωμαϊκό στρατό.   

Επειδή όμως ήταν χριστιανός κι έκανε 

πολλούς άλλους χριστιανούς, ο 

αυτοκράτορας Διοκλητιανός τον έβαλε 

στη φυλακή.  Του ζήτησαν να αλλάξει 

την πίστη του αλλά αυτός δεν δέχτηκε.  

Γι’ αυτό τον βασάνισαν πολύ.   

Όσο ήταν στην φυλακή δεν σταμάτησε 

να διδάσκει την χριστιανική πίστη και 

θρησκεία.  Εκεί τον επισκέφθηκε και ο 

Νέστορας ένας μικρόσωμος χριστιανός 

και του ζήτησε να τον βοηθήσει να 

νικήσει τον παλαιστή και μεγαλόσωμο 

Λυαίο που σκότωνε πολλούς χριστιανούς.  

Με την ευλογία του και με την προσευχή 

τους στον Θεό ο Νέστορας νίκησε τον 

Λυαίο.  Όταν το έμαθε αυτό ο 

Διοκλητιανός διέταξε να 

αποκεφαλίσουν τον Νέστορα και να 

σκοτώσουν τον Δημήτριο, τρυπώντας 

τον με λόγχες.   

Οι χριστιανοί πήραν το σώμα του και 

το έθαψαν με μεγάλη λύπη.  Από τον 

τάφο του Αγίου Δημητρίου έβγαινε 

μύρο.  Γι’ αυτό ο Άγιος Δημήτριος 

λέγεται μεγαλομάρτυρας και 

μυροβλήτης.   

Είναι ο προστάτης άγιος της 

Θεσσαλονίκης.  Τον εορτάζουμε κάθε 

χρόνο στις 26 Οκτωβρίου.  Τον Άγιο 

Νέστορα τον εορτάζουμε την επόμενη 

μέρα, στις 27 Οκτωβρίου.   

Παναγιώτα Οικονομοπούλου-  

Πέμπτη Τάξη  

Ο Άγιος Δημήτριος 

Φθινόπωρο,  
η αγαπημένη μου εποχή! 
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Απο τα μικρά παιδιά με αγάπη! 

Τα μικρά παιδιά του σχολείου μας μαθαίνουν ελληνικά παίζοντας, 
ζωγραφίζοντας και τραγουδώντας.  Μαθαίνουν τα γράμματα της 
αλφαβήτας, λεξούλες, τραγουδάκια και προσευχούλες.    

Τις τελευταίες δύο εβδομάδες τα παιδιά προετοιμάζονται για την 
Χριστουγεννιάτικη γιορτη.  Η πρώτη τους εμφάνιση στην σκηνή του 
Ελληνικού Σχολείου είναι κάτι που κανείς δεν πρέπει να χάσει.   

Σας παραθέτουμε την προσευχούλα που κάνουμε στην αρχή του 
μαθήματός μας.   

Ευσταθία Τσιαλιαμάνη, Σάσσα Τσελεγγίδου 

Προνήπιο & Νηπιαγωγείο  

Αγαπώ την Παναγίτσα 

αγαπώ και τον Χριστό, 

όταν κάνω το σταυρό μου 

μία χάρη τους ζητώ: 

 

Έχετε τους λέω πάντα 

τον μπαμπάκα μου γερό 

και η μανούλα να με βλέπει  

σαν λουλούδι δροσερό! 
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Κάθε δύο εβδομάδες, οι μαθητές της 4ης, καθώς και οι 
μαθητές της 6ης μαζί με την 7η τάξη, επιδίδονται στην 
γραφή εκθέσεων.  Τα θέματα τα επιλέγουμε όλοι μαζί -
μαθητές και δάσκαλος- έτσι ώστε να είναι ενδιαφέρον 
όχι μόνο για τους αναγνώστες, αλλά και για τους 
μικρούς μας συγγραφείς. 

Οι τελειόφοιτοι μας (6η και 7η τάξη) με πολύ μεράκι 
και ανεβασμένο επίπεδο έκφρασης στον γραπτό τους 
λόγο, έγραψαν για το Ελληνικό σχολείο και τις 
αναμνήσεις τους, μιας και φέτος είναι το τελευταίο 
ακαδημαϊκό έτος για αυτούς.   

Ο Κωνσταντίνος Βέλμαχος μας δίνει μια γεύση από την 
άριστη προσπάθεια όλων των μαθητών. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές μας για την 
ατέρμονη και επίμονη προσπάθεια που καταβάλουν σε 
κάθε μάθημα, σε γραπτό και προφορικό λόγο! 

 

Αναστάσιος Ξένος 

Τετάρτη, Έκτη & Έβδομη Τάξη 

 

Σκέφτομαι και γράφω... 

(συνέχεια από τη σελίδα 2)  Παναγιώτα Οικονομοπούλου— Πέμπτη Τάξη  
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